



长三角首例非法猎杀中华鲟案被告人被判刑一年并向公众道歉

华夏早报上海讯(记者黄道华)上海市崇明区人民法院3日公开开庭审理并当庭宣判邢某某非法猎杀珍贵、濒危野生动物刑事附带民事公益诉讼案。被告人被判判处有期徒刑一年, 并处罚金5000元, 并公开向社会公众赔礼道歉。该案是长三角区域首例非法猎杀中华鲟犯罪案件。

经查, 2019年8月6日, 犯罪嫌疑人邢某某驾驶自购渔船从江苏省启东市连兴港出发, 在没有取得捕捞许可证的情况下, 行至上海市崇明区佘山岛北面水域实施无证捕捞, 并使用机轮喷水网进行拖网作业两次, 捕获花鲢、鲈鱼及一条中华鲟。

邢某某将上述渔获物从拖网上取下时, 发现该疑似中华鲟个体无活力但尚未死亡, 即将该鱼连同其他渔获物一并放入船上冰柜内进行冷藏, 欲自行食用。2019年8月7日凌晨, 邢某某将船只停靠在上海市崇明区陈家镇奚家港河口时被渔政部门查获。经DNA及年龄鉴定, 涉案中华鲟死亡个体全长60厘米、重1.87斤, 年龄约为1龄至2龄, 系幼鱼, 是国家一级重点保护野生动物。

公诉机关暨附带民事公益诉讼起诉人上海铁路运输检察院认为, 被告人邢某某非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物, 应当以非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪追究其刑事责任。被告人邢某某的行为破坏国家野生动物资源, 损害了社会公共利益, 请求判令邢某某赔偿因非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物所造成的国家野生动物资源损失共计40000元, 并公开向社会公众赔礼道歉。

经过近两个小时的庭审, 合议庭当庭作出一审判决, 以非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪判处被告人邢某某有期徒刑一年, 并处罚金5000元; 被告人邢某某赔偿因非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物所造成的国家野生动物资源损失共计40000元; 被告人邢某某就其行公开向社会公众赔礼道歉。

外交部以详细数据回应特朗普涉疫指责：向中国“甩锅”赶不走病毒

华夏早报北京讯(记者钱正云)针对美国总统特朗普近日就疫情问题指责中国, 中国外交部发言人赵立坚6月1日在例行记者会上以详细数据予以回应。他强调, 向中国“甩锅”赶不走病毒, 更救不了病人。

有记者提问, 美国总统特朗普5月29日举行记者会时称, 中国政府的无能导致全世界受苦受难。他说, 为何中国不让武汉感染者到中国其他地区去, 却容许他们自由地在包括欧美在内的世界各地旅行。中方对此有何回应?

“这种说法完全不符合事实, 是对中国人民为防控疫情付出巨大努力和牺牲的极不尊重。”赵立坚说。

他指出, 新冠肺炎疫情发

生以来, 中国政府及时采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施, 全力遏制疫情扩散蔓延, 有效切断了病毒传播链, 为维护全球公共卫生安全作出重大贡献, 受到国际社会普遍赞誉。据《科学》杂志研究报告估计, 中方采取的措施使中国减少了超过70万的感染者。

赵立坚表示, 事实是最好的回答。中方于1月23日关闭了离汉通道, 1月24日至4月8日武汉无商业航班, 亦无列车离汉。这既包括了从武汉到中国其他城市, 当然也包括了从武汉到其他国家。美国三大航空公司1月31日即宣布停飞中美之间直航航班, 美国政府2月2日全面禁止中国公民和过去14天到访过中国的外国人入境。不知何来让感染

者“自由旅行”一说?

他说, 根据公开报道, 加拿大几个大省疫情统计数据表示, 病毒系由美国旅行者传入加拿大。法国巴斯德研究所研究发现, 在法国当地传播病毒株来源不明。俄罗斯输入病例无一例来自中国。澳大利亚卫生部数据显示, 从东北亚输入病例所占比重极小。新加坡从中国输入病例不及从其他国家输入的1/10。日本国立传染病研究所表示, 3月以后在日本扩散的疫情并非源自中国。

“中美两国谁无能、谁应对不力, 还是让数字说话。”赵立坚列举详细数据表示, 美国目前确诊、死亡病例分别超过180万和10万, 是中国的约22倍。据《纽约时报》网

站5月20日报道, 美国哥伦比亚大学的研究显示, 美国行动限制措施的延误导致至少3.6万人付出生命: 如果美国政府提前一星期实施行动限制措施, 能够多挽救3.6万人的生命; 而如果美国政府提前两星期就开始实施行动限制措施, 美国83%死于新冠肺炎的患者将幸免于难。

赵立坚强调, 当前, 美国国内疫情形势仍然十分严重。人命关天, 救人要紧。向中国“甩锅”赶不走病毒, 更救不了病人。我们奉劝美方那些仍想把病毒标签化、政治化的人, 把心思和精力放到抗击国内疫情上。

深圳启动外汇管理经常项目创新改革 结售汇便利程度再提高

华夏早报广东深圳讯(记者熊宇)记者2日从中国人民银行深圳中心支行、国家外汇管理局深圳市分局获悉, 深圳即将在经常项下率先开展四项先行先试创新举措, 包括货物贸易项下的结售汇便利、中资机构驻海外员工薪酬结汇的便利、海外高层次人才跨境汇款便利、来深圳工作外籍人士子女国际学校学费结汇便利等, 相关措施已获得国家外汇管理局批复同意。

具体措施包括: 一是货物

贸易项下, 支持符合条件的银行凭交易电子信息, 为跨境电商和外贸综合服务新业态市场主体提供结售汇及相关资金收付服务。据介绍, 该项措施可以较好地解决新业态“小额、高频、电子化”交易中结算成本高、收款周期长等“痛点”。

二是在深圳市全面推广中资机构驻海外员工薪酬结汇的便利化试点。该试点帮助国内企业“走出去”, 解决了企业外派员工的薪酬结算的实际需求。企业驻外员工可通过手机

银行或电子银行实现全线上办理薪酬结汇业务。

三是对深圳市政府引进的海外高层次人才、外国高端人才, 其配偶或子女为外籍人士或在境外长期生活的, 便利其办理赡家款项下跨境汇款。该项举措简化单证要求, 缩短业务时间。

四是对来深圳工作的外籍人士, 便利其为随行子女代办境内就读国际学校学费结汇。

中国人民银行深圳中心支行、国家外汇管理局深圳分局

经常项目管理部门负责人表示, 率先推出的若干创新措施具有现阶段需求迫切、可操作性强、风险可控等特点, 有助于金融支持稳企业保就业。国家外汇管理局深圳市分局将继续推进全面开放新格局下贸易便利化, 为企业对外贸易、个人用汇等经常项目跨境交易活动提供安全、高效的结算便利, 支持经济有序开放和健康发展。

